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ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΤΩΝ ΦΙΛΩΝ ΤΗΣ Β.Α.- ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Η Αιγυπτιακή κυβέρνηση σε συνεργασία με την UNESCO αποφάσισε να χτίσει στην 
Αλεξάνδρεια μία νέα βιβλιοθήκη για να προικίσει αυτή την περιοχή του κόσμου με ένα 
σημαντικό πνευματικό επιστημονικό και παιδαγωγικό πόλο έλξης.
Το σχέδιο αυτό προκάλεσε σε παγκόσμιο επίπεδο το ενδιαφέρον και τον ενθουσιασμό των 
οπαδών της ανάπτυξης. Ο Γενικός Διευθυντής της UNESCO κ. Federico Mayor για να 
κερδίσει την εμπιστοσύνη των κρατών μελών για το φιλόδοξο αυτό εγχείρημα αποφάσισε 
την ίδρυση μιας «Διεθνούς Επιτροπής για την Αναγέννηση της Αρχαίας Βιβλιοθήκης της 
Αλεξάνδρειας» που συναντήθηκε το Φεβρουάριο του 1990 και στην οποία συμμετείχαν 
αρχηγοί κρατών και σημαντικές προσωπικότητες από τον πολιτικό, επιστημονικό, 
πολιτιστικό και βιομηχανικό κόσμο μεταξύ των οποίων ο Φρανσουά Μιττεράν και η Μελίνα 
Μερκούρη. 
Ο Πρόεδρος της Αιγύπτου με έκκλησή του ζήτησε την παγκόσμια συμπαράσταση για την 
επανίδρυση της βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας.
Η Ελλάδα ανταποκρίθηκε στην έκκληση αυτή και αμέσως καταρτίστηκε η ελληνική 
επιτροπή, που εγκρίθηκε από την UNESCO, από καθηγητές, διπλωμάτες, αρχαιολόγους, 
αρχιτέκτονες, τον τότε γενικό γραμματέα του Υπουργείου Πολιτισμού, του διευθυντή της 
εθνικής βιβλιοθήκης, υπό την προεδρία του αείμνηστου αρχιτέκτονα, καθηγητή του 
Πολυτεχνείου και ακαδημαϊκoύ Σόλωνα Κυδωνιάτη.
Η επιτροπή αυτή εξελίχθηκε το 1993 στο σωματείο μας «ΟΙ ΦΙΛΟΙ ΤΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΤΗΣ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ» με πρώτο πρόεδρο τον τότε πρόεδρο του Αρείου Πάγου και νυν επίτιμο κ. 
Βασίλειο Κόκκινο. 
Σήμερα δεκαεννέα χρόνια μετά την ίδρυση του σωματείου, «Οι Φίλοι της Βιβλιοθήκης της 
Αλεξάνδρειας» προσέφεραν έργο πλούσιο με διοικητικά συμβούλια και προέδρους τον κ, 
Βασίλειο Κόκκινο και τον κ. Ανδρέα Ζαϊμη και γενικούς γραμματείς τους κ. Ιωάννη 
Παπαμιχαλάκη, Νικόλαο Κουρκουμέλη και τον Λέανδρο Ρακιντζή.
Τα ιστορικά γεγονότα που συνετέλεσαν στην καταξίωση και αναγνώριση του έργου που 
επιτελέσθηκε, αφορά σε δραστηριότητες στην Ελλάδα, στην Αλεξάνδρεια αλλά και σε 
διεθνείς συνεργασίες με τα συγγενή άλλων χωρών σωματεία των «Φίλων της Βιβλιοθήκης 
της Αλεξάνδρειας» και το οποίο έργο εν περιλήψει εξιστορείται παρακάτω:

Το Μάϊο του 1995 πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία 1η Διεθνής Συνάντηση στην 
Αθήνα, των «Φίλων της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας» υπό την αιγίδα της UNESCO. 
Το Σεπτέμβριο του 1998 πραγματοποιείται για δεύτερη φορά στην Αθήνα η ΔΙΕΘΝΗΣ 
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΑΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΩΝ ΦΙΛΩΝ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 
ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ κατά πρότασή των ύστερα από την επιτυχία της πρώτης συνάντησης, 
με φιλοξενία και οργάνωση του Σωματείου μας, με σκοπό την ανασκόπηση της προόδου 
που συντελείτο για την προώθηση των εργασιών της αναβίωσης της Αλεξανδρινής 
Βιβλιοθήκης. Στις εργασίες της Διεθνούς αυτής Συναντήσεως των Αθηνών είχαν προσκληθεί 
και μετείχαν εκπρόσωποι των Βιβλιοθηκών Ελλάδος, της Εθνικής Βιβλιοθήκης της 
Ακαδημίας Αθηνών και των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της χώρας. 
Έκδοση της εισήγησης του αείμνηστου Ακαδημαϊκού Σόλωνος Κυδωνιάτη, Προέδρου της 
Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής για την Αναγέννηση της Αλεξανδρινής Βιβλιοθήκης, που έγινε 
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σε έκτακτη Συνεδρία της Ακαδημίας Αθηνών, με θέμα: «Η Αλεξάνδρεια και η Βιβλιοθήκη 
της». 
Παράδοση του αγάλματος του Μεγάλου Αλεξάνδρου, ιδέα του Συλλόγου Αποφοίτων 
Αβερωφείου Σχολής Αλεξάνδρειας, προταθείσα υπό του εκπροσώπου αυτών τ. Προέδρου 
των κ. Βασιλείου Βαγή. Το άγαλμα απεικονίζει τον Μέγα Αλέξανδρο έφιππο και του οποίου, 
εισηγήσει του Δ.Σ. έγινε η παραγγελία και φιλοτεχνήθηκε από τον Γλύπτη κ. Παλαιολόγο 
και στήθηκε ήδη σε περίοπτη θέση στην Αλεξάνδρεια. 
Διεθνής αναγνώριση και καθιέρωση του Ελληνικού Μεταλλίου των «Φίλων της Βιβλιοθήκης 
της Αλεξάνδρειας» σαν επισήμου διακρίσεως και με το οποίο θα τιμούνται προσωπικότητες 
και χορηγοί της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας, 
Στήθηκε μονίμως η φιλοτεχνηθείσα αναθηματική στήλη με τα ονόματα των Διευθυντών της 
Βιβλιοθήκης κατά τους Αλεξανδρινούς – Ελληνιστικούς χρόνους και της οποίας η 
κατασκευή και μεταφορά στην πόλη της Αλεξάνδρειας έγινε με μέριμνα και έξοδα του 
Σωματείου μας. Το έργο φιλοτεχνήθηκε από το διαπρεπή έλληνα Γλύπτη κ. Στρατή 
Φιλιππότη. Όμοια στήλη έχει ήδη στηθεί με δαπάνη του Σωματείου στο προαύλιο της 
Γενναδίου Βιβλιοθήκης.
Παραγγελία με τα περιεχόμενα της Ελληνικής Γραμματείας σε CD από τον Οργανισμό 
«Θησαυρός της Ελληνικής Γλώσσης». 
Παράδοση των εκδόσεων του Ιδρύματος της Εθνικής Τράπεζας και των τριών κλάδων των 
Ενόπλων Δυνάμεων, ΓΕΣ, ΓΕΝ, και ΓΕΑ στη Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας.
Εκπόνηση ελληνικού προγράμματος ηλεκτρονικού υπολογιστή υπό του μέλους του Δ..Σ. 
Καθηγητή του Τμήματος Πληροφορικής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών κ. 
Εμμανουήλ Γιαννακουδάκη, το οποίο θα προσφέρεται για την αναγραφή των περιεχομένων 
των ελληνικών βιβλίων που θα υπάρχουν στην ελληνική ύλη των αναγνωστήριων και των 
ηλεκτρονικών αρχείων Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας.
Στα πλαίσια του προγράμματος των «Φίλων της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας» 
ενημερώσεως και προβολής της ιδέας, της αποστολής και της σημασίας για τον πολιτισμένο 
κόσμο της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας και ιδιαίτερα των Ελληνικών Αρχών, των 
Επιστημόνων, των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης και ευρύτερα του Ελληνικού λαού, 
προωθούνται στον Τύπο στοιχεία για τη Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας. Ο Ελληνικός Τύπος 
έχει ασχοληθεί επανειλημμένα με το θέμα της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας, μάλιστα δε 
έγκυρες εφημερίδες μεγάλης κυκλοφορίας. Επίσης ο Πρόεδρος του Σωματείου κ. Ανδρέας 
Ζαΐμης πραγματοποίησε πλήθος ομιλιών με θέμα τη Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας.
Με το πνεύμα αυτό στην προσπάθεια να επιβραβεύεται το πολιτειακό ενδιαφέρον για τη 
Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας, το Διοικητικό Συμβούλιο των Φίλων της «Βιβλιοθήκης της 
Αλεξάνδρειας» Ελλάδος επισκέφθηκε τον τότε Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. 
Κωνσταντίνο Στεφανόπουλο και του επέδωσε το Μετάλλιο των «Φίλων της Βιβλιοθήκης της 
Αλεξάνδρειας» μαζί με δίπλωμα σε περγαμηνή.
Οι Φίλοι της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας Ελλάδος προσέφεραν στην τότε Πρόεδρο του 
Δ.Σ. της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας κα Σουζάν Μουμπάρακ αναμνηστικό χρυσό κόσμημα 
με το σήμα του Σωματείου μαζί με δίπλωμα με την ευκαιρία των εγκαινίων της Βιβλιοθήκης 
της Αλεξάνδρειας, για την πολύτιμη προσφορά της στην αναβίωσή της, κατά την  επίσκεψη 
αυτής στην Αθήνα. 
Το Μάϊο 2003 πραγματοποιήθηκε εκδήλωση για τον εορτασμό των 10 ετών από την ίδρυση 
του Σωματείου μας στο Μέγαρο Μουσικής με την παρουσία της κας Μουμπάρακ, συζύγου 
του τότε  Προέδρου της Δημοκρατίας της Αιγύπτου. Αντιπροσωπεία του Σωματείου από τον 
κ. Πρόεδρο Ζαίμη, τον Αντιπρόεδρο κ. Ευάγγελο Μουτσόπουλο και τον Λέανδρο Ρακιντζή 
συμμετείχε στις ετήσιες γενικές συνελεύσεις των ανά τον κόσμο, αυτή τη στιγμή υπάρχουν 
38, αδελφών Σωματείων των «Φίλων της Αλεξανδρινής Βιβλιοθήκης», που έλαβαν χώρα 
κατά τα έτη 2003, 2004, 2005, 2006 και 2007. 
Στις 7/2/2005 έλαβε χώρα εκδήλωση στο Πανεπιστήμιο Αθηνών σε μνήμη του αειμνήστου 
Σόλωνα Κυδωνιάτη υπό τις προαναφερθείσες ιδιότητές του και για τις προσφερθείσες από 
αυτόν υπηρεσίες. 
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Στις 19-12-2005 στο Πολεμικό Μουσείο Αθηνών έλαβε χώρα ημερίδα παρουσία των τέως 
πρωθυπουργών της Ελλάδος κ.κ. Γ. Ράλλη και Ι. Γρίβα κατά την οποία παρουσιάσθηκε το 
έργο του Σωματείου Φίλοι της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας.
Αρχές Μαρτίου 2006 πραγματοποιήθηκε στην Αλεξανδρινή Βιβλιοθήκη διεθνές συνέδριο με 
θέμα «Η φιλοσοφία κατά την ελληνιστική περίοδο». Οι εισηγήσεις που έγιναν στην 
Αγγλική, 14 τον αριθμό, δημοσιεύθηκαν σε καλαίσθητο τόμο, η δε οργάνωση του 
συνεδρίου κατέστη δυνατή χάριν της χορηγίας της κας Μαριάννας Βαρδινογιάννη για την εν 
γένει συμβολή της οποίας, σε ειδική τελετή στην Παλαιά Βουλή, της απενεμήθη το διεθνές 
μετάλλιο των Φίλων της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας.
Το 2006 αγοράσθηκε με δαπάνες του Σωματείου και απεστάλη στη Βιβλιοθήκη της 
Αλεξάνδρειας η Patrologia Greca αποτελούμενη από 70 τόμους.
Στις 4-12-2007 στο αμφιθέατρο της Εθνικής Τραπέζης διοργανώθηκε ημερίδα με θέμα τις 
σχέσεις Ελλάδος-Αιγύπτου κατά την ελληνιστική περίοδο με ομιλητές τους κ.κ. Ζαΐμη,
Βαρδινογιάννη, Γιαννακουδάκη, Καραμάνου, El Kuulji Hoda καθηγήτρια της φιλοσοφίας 
στο Πανεπιστήμιο Καΐρου, η οποία και παρουσίασε την αραβική μετάφραση του Συμποσίου 
του Πλάτωνα. Πρέπει να σημειωθεί ότι πρώτη φορά μεταφράζονται έργα του Πλάτωνος 
στην Αραβική. Κατά την εκδήλωση αυτή παρέστη και o Hocni Mubarac, τότε πρόεδρος της 
Δημοκρατίας της Αιγύπτου, στον οποίο απενεμήθη το χρυσό μετάλλιο των Φίλων της 
Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας. Πρέπει να τονισθεί ότι η εκδήλωση μεταδόθηκε σ’ όλο τον 
αραβικό κόσμο από το κανάλι Al Zazira.
Στη Γενική Συνέλευση των φίλων της βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας που έλαβε χώρα τον 
Οκτώβριο 2008, έλαβε μέρος ελληνική αντιπροσωπεία. 
Επίσης διοργανώθηκε έκθεση σπανίων υπέρ των διακοσίων (200) βιβλίων σχετικά με την 
ελληνική γλώσσα από την προσωπική συλλογή του Γ. Δολιανίτη. Η έκθεση αυτή διήρκεσε 
επί 15 ημέρες και έγινε στην αίθουσα εκθέσεων της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας. Για τις 
ανάγκες της εκθέσεως αυτής το σωματείο μας κατασκεύασε, με δικές του δαπάνες άνω των 
40.000 λιρών Αιγύπτου, βιβλιοθήκες τις οποίες στη συνέχεια δώρισε στη Βιβλιοθήκη της 
Αλεξάνδρειας και έκτοτε χρησιμοποιούνται από αυτή. 
Επίσης κατά την εκδήλωση αυτή ομίλησαν για την ελληνική γλώσσα οι καθηγητές 
πανεπιστημίου κ.κ. Μπαμπινιώτης και Κουνάδης. Επίσης κατά τη βραδιά που ήταν 
αφιερωμένη στον Όμηρο διάβασαν οι κ. Α. Ζαΐμης και κ. Ι. Ρακιντζή στο πρωτότυπο.
Τα πρακτικά της εκδήλωσης αυτής εκδόθηκαν σε ένα άριστο βιβλίο με επιμέλεια του 
καθηγητή κ. Μουτσόπουλου.
Στις 28-4-09 έλαβε χώρα η Γενική Συνέλευση του Σωματείου μας κατά την οποία 
αποφασίσθηκε η τροποποίηση του καταστατικού μας ώστε περισσότερα άτομα να 
αναμειχθούν στη διοίκηση του σωματείου και να αποδώσουν καλύτερα.
Ο Πρόεδρος κ. Ζαΐμης πραγματοποίησε διάφορες ομιλίες σε τηλεόραση και συλλόγους με 
θέμα την Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας.
Αποφασίστηκε η απονομή του μεταλλίου των φίλων της Βιβλιοθήκης Αλεξανδρείας στον κ. 
Γ. Δολιανίτη για την συνεισφορά του στην έκθεση σπανίων ελληνικών βιβλίων.
Προγραμματίσαμε και ετοιμάσαμε Διεθνές Συνέδριο στην Αθήνα στις 12-12-2009 με τίτλο: 
«Η συμβολή του αραβικού κόσμου στη διάδοση των ελληνικών γραμμάτων και 
επιστημών».

Στη Γενική Συνέλευση των φίλων της βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας που έλαβε χώρα τον 
Οκτώβριο 2009, έλαβε μέρος ελληνική αντιπροσωπεία. 
Τα πρακτικά της εκδήλωσης του 2008, με ομιλίες των κ.κ. Μπαμπινιώτη και Κουνάδη 
εκδόθηκαν σε ένα άριστο βιβλίο με επιμέλεια του καθηγητή κ. Μουτσόπουλου.
Απενεμήθη το μετάλλιο των φίλων της Βιβλιοθήκης Αλεξανδρείας στον κ. Γ. Δολιανίτη για 
την συνεισφορά του στην έκθεση σπανίων ελληνικών βιβλίων.
Πραγματοποιήθηκε Διεθνές Συνέδριο στην Αθήνα, στο Αμφιθέατρο του Μεγάρου Καρατζά 
της Εθνικής Τράπεζας της  Ελλάδος, στις 12-12-2009 με τίτλο: «Η συμβολή του αραβικού 
κόσμου στη διάδοση των ελληνικών γραμμάτων και επιστημών», το οποίο είχε τεράστια 
επιτυχία με την παρουσία πολλών ακροατών και πολύ επιτυχείς εισηγήσεις.
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Εκδόθηκαν τα Πρακτικά της Ημερίδας της 3-12-2007, που έλαβε χώρα στην Αθήνα με την 
παρουσία του Προέδρου της  Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου, κ. H.Mubarak.

Στις 12-12-2009 πραγματοποιήθηκε Διεθνές Συνέδριο στην Αθήνα με τον τίτλο «Η συμβολή 
του αραβικού κόσμου στη διάδοση των ελληνικών γραμμάτων και επιστημών», τα πρακτικά 
του οποίου εξεδόθησαν σε ιδιαίτερο Τόμο.
Τροποποιήθηκε το καταστατικό του Σωματείου μας, ώστε το Δ.Σ. αυτού να έχει 
περισσότερα μέλη και να καταστεί περισσότερο λειτουργικό.
Στις 2-3-2010 έγιναν αρχαιρεσίες μεταξύ των μελών του Σωματείου για την εκλογή του 
νέου Δ.Σ., εξελέγησαν τα νέα μέλη του για μια τριετία και καθορίσθηκαν οι αρμοδιότητές 
τους.
Στη Γενική Συνέλευση των φίλων της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας, της 7-10-2010, στην 
Αλεξάνδρεια, συμμετέσχε πολυπληθής ελληνική αντιπροσωπεία, μεταξύ των οποίων και ο 
καθηγητής Δημήτρης Χριστοδούλου, διαπρεπής μαθηματικός διεθνούς φήμης, που 
πρόσφατα κέρδισε το Shaw Prize των μαθηματικών, ο οποίος μίλησε στη Γενική Συνέλευση 
των φίλων της Β.Α. με θέμα «Τα μαθηματικά της αρχαίας Αλεξάνδρειας και η επίδρασή τους 
μέσω των Αράβων Μαθηματικών στη νεότερη Επιστήμη».
Την ομιλία του αυτή ο ανωτέρω επανέλαβε σε ειδική εκδήλωση, που διοργάνωσε το 
Σωματείο μας, στην Αθήνα σε αίθουσα της Παλαιάς Βουλής, στις 20-12-2010.
Με αφορμή τα πρόσφατα γεγονότα της Αιγύπτου, το Δ.Σ. του Σωματείου μας απηύθυνε 
μήνυμα συμπαράστασης προς το Δ.Σ. της Β.Α., το οποίο απήντησε με ευχαριστίες. 
Το Σωματείο μας προχώρησε στην εκτύπωση των ημερίδων των ετών 2009 και 2010, σ’ ένα 
Τόμο, που είναι ήδη έτοιμος προς κυκλοφορία.
Στις 11-11-2011 έλαβε χώρα ομιλία του καθηγητή κ. Θεοδόσιου Τάσσιου θέμα «Από τον 
μηχανισμό των Αντικυθήρων έως τον Η/Υ», η οποία πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο ειδικής 
εκδήλωσης στην Αθήνα, σε αίθουσα της Παλαιάς Βουλής.
Εκτυπώθηκε ο Τόμος των Πρακτικών των εκδηλώσεων του Σωματείου, ετών 2009, 2010 και 
2011 και απεστάλησαν αντίτυπα σε όλες τις σημαντικές βιβλιοθήκες της χώρας και του 
Εξωτερικού καθώς και σε ξένα Πανεπιστήμια που διαθέτουν έδρες ελληνικών σπουδών, 
πρώην υπουργούς Πολιτισμού, μέλη της Κυβέρνησης, πρεσβείες αραβικών κρατών και στη 
Γ.Σ. έτους 2012 των Φίλων της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας.
Προγραμματίζεται έκθεση για τον ελληνο- αιγυπτιακό αθλητισμό, που θα πραγματοποιηθεί 
σε αίθουσα του Κτιρίου Κωστή Παλαμά του Πανεπιστημίου Αθηνών από 12-11 έως 27-12-
2012.
Η προσεχής καθιερωμένη εκδήλωση του Σωματείου θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα, σε 
αίθουσα του κτιρίου του Εθνικού Ιστορικού Μουσείου Αθηνών και θα περιλαμβάνει ομιλία 
των κ.κ.. Μ. Καπαϊτζή, μέλους του Δ.Σ. του Σωματείου  και του ναυπηγού κ. Ν.Βιντιάδη με 
θέμα  «Ο στόλος της Κλεοπάτρας».
Αντιπροσωπεία του Δ.Σ. του Σωματείου επεσκέφθη την Αλεξάνδρεια, 23-27/4/2012, επ’ 
αφορμή της θρονικής εορτής του Αγ. Μάρκου και της Πατριαρχικής αρχιερατικής 
λειτουργίας καθώς και της περικόσμησης πέντε νέων Αρχόντων. Κατά τη διάρκεια των 
εορτασμών πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στη Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας, όπου εκ 
μέρους των οφφικιάλων προσφέρθηκε άγαλμα του Μ. Αλεξάνδρου, εφίππου. Ο Διευθυντής 
της Βιβλιοθήκης κ. Serageldin, σε κατ’ ιδίαν συνομιλία του με τον Πρόεδρο του Σωματείου 
κ. Ζαίμη, εξέφρασε την ικανοποίησή του και τις ευχαριστίες του για το Σωματείο και τον κ. 
Ζαίμη προσωπικά τόσο για το προσφερθέν δώρο, για το οποίο δόθηκε εκτενής δημοσιότητα 
στον τοπικό τύπο, όσο και για την γενικότερη συμπαράσταση.  

Η προσφορά των Φίλων της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας συνεχίζεται με σκοπό την 
ελληνική συμμετοχή στην ανάπτυξη της Αλεξανδρινής Βιβλιοθήκης και την ανάδειξη του 
ελληνικού πνεύματος. 

                  Ο Πρόεδρος                                      Ο Γενικός Γραμματέας

                   Ανδρέας Ζαίμης                                Λέανδρος Ρακιντζής


